



# 「藍色浪潮」淹蓋史丹福橋 車仔勝利巡遊 萬人空巷

新華社倫敦20日電 在度過了夢幻般的奪冠之夜後，車路士眾將士20日帶著歐聯獎盃從慕尼黑回到倫敦，回到了史丹福橋。在那裡，數萬名球迷組成的「藍色浪潮」席捲了大街小巷，讓人領略了這個足球王國的激情、瘋狂和幽默。

奪冠慶典遊行定於下午4點開始。但當記者3點坐地鐵到達時，出站後已是寸步難行。球場外原本狹窄的街道早已擠得滿滿噹噹，樹上、房頂上、紅綠燈、雕塑上的一切「制高點」都被佔領。一個勇敢的球迷直接跳上了維持秩序的警車車頂，任憑警察怎麼大呼小叫，就是不下來，引來圍觀球迷的喝彩。球迷的年齡層次堪稱「跨界」：推着嬰兒車的年輕媽媽，挺着啤酒肚的中年男子，白髮蒼蒼、嗓門沙啞的老年人，坐在父親肩膀上的孩子……所有人在一點點挪着步，不時踮着腳張望前方，希望能早點看到球員的身影。其中，很多人拿着啤酒、熱狗、漢堡，邊走邊喝邊吃邊唱，彷彿即將要進入球場，觀看平日的英超或是歐聯。

歡呼聲和掌聲震天

「來了，在那兒！」伴隨着震天的歡呼聲和掌聲，車路士球員乘坐的敞篷大巴巡遊車緩緩駛出史丹福橋。「社奧巴，我們需要你留下！」、「施治，生日快樂！」、「迪馬提奧，你是我們的主帥！」球迷們紛紛呼喊着偶像的名字。所有的歡呼聲最後匯成了萬人大合唱——「我們是冠軍」。

車路士擊敗德甲門拜仁慕尼黑後，成為歷史上第一支奪得歐聯冠軍的倫敦球隊。這讓「車仔」球迷興奮不已，因為同城死敵阿仙奴落在他們身後了。

一位滿頭銀髮的老球迷格外引人注目。他在人群中豎起一塊醒目的紅色大字招牌——「阿仙奴手紙，5鎊1卷」，並拿着這款自製的「促銷品」，衝着人群大喊：「買吧，買吧！如果你是車路士球迷！」雖然不便宜，許多球迷仍然紛紛掏出錢包，買1卷手紙走人，繼續他們的歡樂遊行。

持續了1個小時左右的萬人大遊行大概走了一站地鐵的距離，成為英國媒體關注的一大熱點。各大電視台從下午開始都在滾動播放慶典的畫面，而對進入第2天的倫敦奧運聖火傳遞只提了短短幾句。

## 費托話要走 夏薩特示好



車路士捧起歐聯盃獎盃，整支球隊陷入一片歡慶之中，但恐怕其中有一個人卻是五味雜陳。費蘭度托里斯(費托)(見小圖)在歐聯決賽後表示，自己對目前的狀況非常不滿意，不排除夏天離隊。「我在隊內的未來，我到底應該怎麼完成屬於我的一部分職責，我明確得到球會對我的計劃後，然後才決定是否繼續留隊。」另外，費托也抱怨在決賽對拜仁互射12碼前，曾主動請纓卻遭到無情拒絕。

雖然費托有可能「落車」，但貴為新科歐聯霸主，「車仔」的吸引力有增無減。在21日的法甲收官戰中，夏薩特大演帽子戲法，幫助里昂主場4:1大勝南錫，鎖定一張來季歐聯入場券。夏薩特賽後坦言自己也有意「上車」。夏薩特表示：「車路士有可能邀請我加盟，所以我會推遲做決定，我沒簽約前一切皆有可能。車路士能令你躊躇不定，他們來季也能參加歐聯，所以我們拭目以待吧。」

數萬名球迷組成的「藍色浪潮」席捲了大街小巷。法新社

小「車」迷，樂翻天。法新社

車仔大巴緩緩駛出史丹福橋。法新社

## 鶴臣：車仔奪冠益英軍



「車仔」中堅卡希爾(左)。美聯社

意在歐國盃時，派車路士中場林柏特拍利物浦中場謝拉特組成「雙特中場」陣式應戰。

### 警告眾國腳行為小心

另外，鶴臣亦警告眾國腳要行為檢點，否則將不能為國家隊上陣歐國盃。英格蘭國家隊球星向來最愛夜蒲，深夜街頭頭昏醉是常見之事，鶴臣擔心歐國盃期間球員會繼續不衛生，因此事先講明注重紀律，「我不單希望大家注意自己行為，而且要求大家這樣做。在任何公共場合都要顧及自己身份，這是大家的責任，如果有人負擔不起這個責任，那麼他將不能為英軍上陣。」

「車仔」於歐聯冠軍，英格蘭國家隊領隊鶴臣叫好！鶴臣指出，「車仔奪標，對於英格蘭對戰歐國盃有莫大鼓舞，看到卡希爾(車路士中堅)上場真的很棒，他還很年輕，他有着美好的未來。但願他和泰利也能在英格蘭隊有這麼好的表現。」

## 斥費格遜言而無信 貝碧托夫：今夏離曼聯

貝碧托夫指費格遜無信用。美聯社

曼聯前鋒貝碧托夫承認，他在曼聯的時間已經所剩無多，他希望在今夏離開奧脫福球場轉會他投；此外貝碧托夫還表示，領隊費格遜曾答應給自己正選位置，但他最終沒有兌現承諾。

31歲的貝碧托夫，4年前從熱刺以3050萬鎊高價加盟曼聯，雖然2010/11球季是隊內的神射手，但自靴南迪斯崛起後，他就失去了正選位置，本季甚至連韋碧克也排在他的前面。

### 費格遜疑心臟不適入院

這位保加利亞前鋒對現狀不滿，他接受保加利亞電視台採訪時，承認離隊在即：「我在曼聯的時光準備結束了，我不再覺得自己是球隊有價值的部分。我認為在自己得到的少數機會中，我表現不錯，不過我覺得自己不值得過這樣的日子。我跟領隊談過10次以上，他總是告訴我球隊中有我的位置，不過此後我卻繼續坐在冷板凳上。我埋頭苦幹，不再去找領隊談話。顯然，我將離開曼聯，

我必須這樣做。」

另外，費格遜早前懷疑心臟不適送院，所幸如今已無大礙。現年70歲的曼聯領隊費格遜原定周五晚出席蘇超球隊格拉斯哥流浪的紀念活動，並擔任演講嘉賓，但臨時以私人理由缺席。據悉當時有近千名賓客在場，雖然舉辦會方沒有公佈原因，但事後得知「費Sir」被救護車送進醫院治療。「費Sir」的心臟一直有毛病，雖然周六晚消息指他已無大礙，但其健康情況仍然讓人擔心。

香港文匯報記者梁啟剛

費格遜傳入院。路透社

## 破「斑馬」不敗金身 拿玻里捧意大利盃



拿玻里捧盃影歐水相。美聯社

拿玻里主帥馬沙利由衷表示，「本賽季祖雲達斯似乎是不可戰勝的，不過我們也取得了不小的成績，每個人都在談論卡雲尼、拿維斯和威錫，但這是個非凡的整體，每個人都值得敬佩。」

這是祖雲達斯本賽季的首場敗仗，此前他們在各項賽事取得了26勝16和的驕人戰績。算上上賽季末的最後一場比賽，「斑馬」以43場不敗打破了AC米蘭保持的意甲球隊42場不敗的紀錄，同時這也是意甲擴軍至20支球隊後首個聯賽不敗的紀錄。

而拿玻里已經回憶不清那站在領獎台頂的滋味，他們最近一次獲得意甲冠軍還是在1990年，而上一次捧得意大利盃則要再往前推3年(1987年)。



迪比亞路略帶瑕疵地離開祖雲達斯。路透社

## 蒙彼利埃首奪法甲冠軍

新華社巴黎20日電 法甲聯賽20日收官，冠軍懸念在最後一輪揭曉。蒙彼利埃客場2:1小勝歐塞爾，以3分優勢力壓里昂奪得法甲冠軍，球隊歷史上第一次捧得法甲冠軍。

曾經的老牌勁旅歐塞爾聯賽墊底已經降級，心理落差巨大的球迷用煙火、雜物迎接了進訪的蒙彼利埃，比賽也在混亂中兩度暫停。隨後防暴警察不得不將鬧事的歐塞爾球迷驅趕到一側門柱後面的看台才讓比賽得以繼續。

儘管插曲不斷，蒙彼利埃還是憑藉烏達卡在上下半場的各入一球，從客場帶走3分，並以82分的積分完成了最後的提氣衝刺。「我們是法國冠軍！」蒙彼利埃的法甲頭號射手基奧特狂吼，球會主席克林與主帥吉拉德緊緊擁抱，球員在更衣室內盡情歡慶。「經歷了這麼多波折，你不知道最後會發生



烏達卡成為蒙彼利埃的奪標英雄。路透社

什麼，但說實話，我們配得上這個冠軍，」吉拉德說。

後面緊追不捨的巴黎聖日耳門也贏波了，他們在客場同樣2:1小勝羅連安特。本賽季巴黎為了冠軍可是下了大手筆，引進意大利名帥安察洛堤，豪擲1.32億美元購買大牌球星。但事與願違，他們最終積79分，屈居亞軍。里昂在4:1大勝南錫後，以74分排名聯賽第3。而3支降級的球隊分別是卡昂、迪安和歐塞爾。